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Acta No. 010 de 2024 

 

Proceso:  CONSEJO DIRECTIVO FUNDACIÓN UNIVERSITARIA CEIPA 

Fecha: 28 de agosto de 2024  

Lugar:   Virtual TEAMS 

Organizador: Rectoría  

Hora: 9:00 a.m. – 11:00 a.m.  

Reunión.  Ordinaria 

 

Inicio de sesión y verificación de la Convocatoria  

 

De manera virtual se reúnen los miembros del Consejo Directivo de la Fundación Universitaria CEIPA, a las 9:00 

a.m. del día 28 de agosto de 2024. 

 

Elección de Presidente y Secretario  

 

Conforme a lo dispuesto por los Estatutos se designa de forma unánime al Rector de la Institución DIEGO 

MAURICIO MAZO para fungir como presidente del Consejo y como secretaria del mismo a la Secretaria General 

a fin de suscribir el acta en sus respectivas calidades.  

 

Verificación del Quorum:  

 

Nombre de los asistentes.  Cargo 

 Diego Mauricio Mazo Cuervo Rector – Presidente del Consejo Directivo. 

 Juan Fernando Mazo Cuervo Miembro del Consejo Directivo 

 Carlos Esteban Mazo Cuervo Miembro del Consejo Directivo 

 María Teresa Cuervo de Mazo Miembro del Consejo Directivo 

 Jorge Alberto Wise Lozano  Miembro del Consejo Directivo 

 María Soledad Suarez Portugal  Miembro del Consejo Directivo 

 Valentina Lleras Patiño   Secretaria General    

 

Orden del día:  

 

# Asunto 
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1.   Verificación del Quórum  

2.   Lectura y aprobación del acta anterior 

3.   Aclaración frente al principio rector aprobado en abril de 2024 

4.   Informe de ejecución presupuestal a junio de 2024 

5.   Proposiciones y varios   

 

Desarrollo de reunión: 

 

1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  

La secretaria de la Reunión certifica conforme al Artículo 18 de los Estatutos Generales de CEIPA que se cuenta 

con el Quórum suficiente para deliberar y decidir.  

 

2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR  

El acta fue previamente enviada a todos los miembros del Consejo y es aprobada por unanimidad.  

 

3.  ACLARACIÓN FRENTE AL PRINCIPIO RECTOR APROBADO EN ABRIL DE 2024 

La secretaria General Valentina Lleras presentó un contexto sobre la aprobación del Principio Rector en el 
Consejo Directivo, mediante el Acta No. 03 de 2023, junto con los nuevos programas y la creación de las 
escuelas. Se recordó que este principio fue elaborado en consenso con la comunidad académica (estudiantes, 
profesores, administrativos y egresados) y es la base del desarrollo institucional, incluyendo los registros 
calificados ya otorgados y el proceso de autoevaluación para la reacreditación institucional. 
 
Asimismo, se aclaró que las observaciones realizadas en enero no generan modificaciones, pues el Principio 
Rector fue presentado al Ministerio de Educación Nacional como parte del soporte institucional estratégico. 
Se destacó que este principio conserva el ADN de CEIPA, equilibra su evolución con su esencia y orienta hacia 
el futuro, según lo manifestado en su momento por los miembros del Consejo Directivo. 
 
Entonces para hacer claridad el principio rector aprobado en abril de 2023 es el siguiente:  
 
“Somos una Universidad emprendedora líder en la gestión del conocimiento comprometida con la formación 
integral, consciente e incluyente, que fomenta el espíritu emprendedor. Innovamos y trabajamos en entornos 
de aprendizaje ubicuos. Nos comprometemos con la prosperidad del ser humano, el porvenir de la sociedad, el 
desarrollo global sostenible, y la salud planetaria.  
 
Caminamos con nuestros stakeholders generando i-futuro.” 
  
Víctor Jaime Saldarriaga recordó los temas abordados en enero en relación con la plataforma estratégica, 
incluyendo el Principio Rector, los principios y valores institucionales, los procesos estratégicos, el modelo de 
planeación y las dimensiones estratégicas. Destacó que quedaron dos tareas puntuales: 
 
1. Actualización de la estructura organizacional: Se identificó que el acuerdo vigente de 2020-2021 ya no 

refleja la estructura actual. Por ejemplo, el equipo comercial ahora opera internamente y se ha levantado 
un organigrama actualizado. 
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2. Relaciones de estructura organizacional: El equipo de experiencia y colaboración está trabajando en un 
planteamiento para las relaciones estructurales, el cual será presentado próximamente. 

 
Se subrayó la importancia de esta actualización para integrarla como anexo en el informe de renovación de la 
acreditación institucional, que debe presentarse antes del 31 de diciembre. 
 
también indicó que la plataforma estratégica 2018-2030 no contaba con objetivos ni indicadores de 
desempeño. Por lo tanto, equipos institucionales han trabajado durante varios meses para llenar estos vacíos. 
Este esfuerzo incluye: 

1. Definición de objetivos estratégicos: Relacionados con las dimensiones estratégicas de liderazgo y 
visibilidad, servicios de calidad, rentabilidad, engagement, sostenibilidad e innovación. 
 

2. Revisión y benchmarking: Se analizaron ejemplos de otras universidades, como Arizona State 
University, adoptando modelos que incluyen objetivos acompañados de indicadores de desempeño. 

 
3. Estructuración de indicadores: Se están mapeando indicadores que respondan a las dimensiones 

estratégicas y al Principio Rector, con el propósito de formalizarlos antes de finalizar el año. 
 
Finalmente, se proyecta que, en el próximo año, a partir del nuevo Principio Rector y las nuevas facultades, se 
realice un ejercicio de actualización integral de la plataforma estratégica, revisando su vigencia y ajustando 
elementos cuando sea necesario. Este proceso será consolidado y presentado al Consejo Directivo para su 
revisión y eventual aprobación. 
 
El consejero Jorge Wise expresó que los objetivos planteados en la plataforma estratégica parecían más 
intenciones que objetivos concretos. Recomendó que estos se ajusten bajo el principio SMART (específicos, 
medibles, alcanzables, relevantes y con tiempo definido), resaltando la importancia de formular objetivos que 
indiquen logros claros y alcanzables en un plazo determinado. 
 
Señaló que varios objetivos empezaban con términos como "fomentar," lo cual da la impresión de ser 
intenciones generales en lugar de metas específicas. Además, solicitó mayor claridad sobre la lógica detrás de 
los indicadores presentados, buscando comprender su estructura y cómo se relacionan con los objetivos y las 
dimensiones estratégicas. 

 

4.  INFORME DE EJECUCIÓN PRESUPUESTAL A JUNIO DE 2024 

María Alejandra Pérez ingresa a la reunión para presentar el informe de ejecución a junio de 2024. Lo primero 

es que se presenta un PIG resumido donde se encuentra la información consolidada y también se muestra mas 

detallado.  
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Frente a los ingresos se aclara que, en este momento, las metas que se tenían proyectadas inicialmente, a la 

fecha no se están cumpliendo para llegar a los 41.300 millones, entonces con los análisis que se ha estado 

haciendo de la información, se tiene a la fecha una disminución en ingresos pero se estima que llegar alrededor 

de 39.000 millones en ingresos. Esto sucede porque cuando se proyecta el ingreso, no se puede hacer una 

proyección lineal a fin de año, se amortiza en el transcurso de los periodos académicos y con el tema de 

posgrado, se adelanta una parte de los ingresos dado a que se empieza antes la amortización, entonces por 

eso no se puede hacer de forma lineal a diciembre. 

 

Para comprender mejor la variación en la proyección de ingresos, María Alejandra explica que para pregrado 

se tenían proyectados al cuarto periodo 1677 estudiantes nuevos, sin embargo, se tienen 1286, lo que 

representa una caída en 391 estudiantes frente a lo proyectado. Con posgrado pasa algo muy similar, en 

posgrado, teníamos 462 estudiantes en nuevos proyectados y tuvimos solamente 325, una caída de 137 

estudiantes, y en MBA tenemos una meta de 25 estudiantes y realmente tuvimos 8. 

 

En el costo de ventas, se tiene una ejecución del 44% frente a lo que estaba proyectado, se ha tenido un buen 

impacto dado que desde la Academia, con la programación se logra la optimización de los grupos académicos, 

lo que hace que se vea reflejado nuestro costo variable que es la docencia. Respecto a la depreciación y la 

amortización se tiene un gran impacto porque ya se ejecutó lo que se tenía inicialmente planeado y es dado a 

que como institución tenemos que hacer una reinversión de los excedentes del año inmediatamente anterior, 

y esas reinversiones impactan en este campo porque normalmente la inversión se da en licencias y esas 

licencias normalmente se amortizan en 12 meses, entonces por eso acá estamos viendo una gran ejecución en 

el tema de la depreciación y la cotización que a pesar de que no es caja nos impacta el PIG. 

 

La utilidad bruta estaba proyectada en 28.000 millones al cierre de junio. Actualmente está en 15.000 millones, 

Los gastos de administración están proyectados para todo el año 20.000 millones, llevamos 12.200 en este 

campo, vemos que estamos en el 59% de ejecución, acá se tiene un incremento en la ejecución y eso se debe 
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a que se han hecho ejecución de recursos en el cambio una bomba de agua y se incrementó la nómina en la 

Unidad de Relacionamiento Empresarial, a la fecha no se ve reflejado en los ingresos pero pronto se 

concretarán oportunidades en el sector público y privado.   

 

Los gastos de ventas, que es nuestra área comercial, la ejecución está en el 37% aproximadamente, pero se 

debe a que en el área inicialmente se tenía proyectado tener muchas más personas en su parte de nómina, 

pero se ha ido consolidando poco a poco la consecución de estas personas, entonces por eso la ejecución se 

ve muy mínima, pero de acá a diciembre podemos tener una alta ejecución. 

 

Digamos una alta ejecución daba que también se tiene con temas de los nuevos programas acá del lanzamiento 

de los nuevos programas que también nos va a impactar acá en este rubro, pero en la gestión en el momento 

estamos súper bien acá. En otros ingresos Vs. gastos neto, se tenía una proyección de 850 millones para el 

para todo el año, en este momento tenemos 1648 en millones positivo esto se debe al impacto de la diferencia 

en cambio. Por último, los ingresos y gastos financieros que se ve una disminución frente a lo que tenemos en 

proyectado para cierre de año y es porque el año pasado teníamos más endeudamiento de este año, ya no 

tenemos esas deudas, lo que hace que nuestro gasto financiero disminuya para eso. Inicialmente teníamos 

proyectado para el cierre del 2024 un resultado de 649 millones positivos, en este momento tenemos en 1800 

millones positivos, entonces lo que se está haciendo es ir revisando con cada una de las áreas para no tener 

alguna sobre ejecución frente a lo que tenemos planeado y que podamos mantener un cierre positivo para el 

para el fin de año. 

 

Lo anterior se encuentra mas detallado en el cuadro siguiente:  
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Se resuelven todas las inquietudes planteadas por los consejeros y se concluye que si bien las condiciones del 

medio son retadoras actualmente, la institución va por buen camino.  

 

5.  PROPOSICIONES Y VARIOS  

No hubo proposiciones y varios.  

 

Para constancia se firma la presente acta por el presidente y la secretaria designada.  

 

       
_____________________________    __________________________  
DIEGO MAURICIO MAZO CUERVO              VALENTINA LLERAS PATIÑO  
Presidente     Secretaria  
 
 


